

潍坊拉网式排查10余万个井盖

无“娘家”井盖设施将被填埋

本报4月8日讯(记者 董惠)在长沙女孩坠井事故发生后,井盖安全也引起人们广泛关注。8日,记者采访了解到,市政局组织10余家井盖权属单位,将在4月下旬前对中心城区井盖进行一次拉网式检查,发现问题进行整改,完善设施档案,无“娘家”井盖设施也将被填埋形成路面,确保井盖设施完好无损,保证市民出行安全。

据介绍,潍坊中心城区现有供水、排水、燃气、供热、电力、通信、路灯、园林、交警等九大类、十余万个井盖。但井盖丢失、破损、移位等问题仍存在,如果问题井盖长时间得不到发现并及时修复,较易对过往行人及车辆造成安全隐患。而且,由于目前城区井盖分属于十余家单位,在井盖出现破损后,也往往难以确认责任单位。

3月份,长沙女孩落井事件发生后,也引起了人们对井盖安全的关注。8日,记者采访了解到,为给市民提供一个安全的出行环境,市政局也组织奎文、潍城和高新开发区的行业主管部门以及10余家井盖权属单位,召开专项工作会议,对中心城区井盖进行检查整治活动,各级管理部门和井盖权属单位须在4月下旬前对中心城区的井盖进行拉

网式检查。发现问题进行整改,完善设施档案,确保井盖设施完好无损,不留安全隐患。

整治期间,除去发挥数字化平台监督指挥功能,加强井盖缺失、损坏和排险等举报投诉信息的传递与协调外,也将严格执行《城区地下设施检查井井盖管理暂行办法》。对于由于井盖丢失、损坏、移位或擅自移动井盖而造成人员伤亡

和财产损失事故的,由井盖权属单位、管理单位或责任人依法赔偿。对无档案资料、难以确认权属的井盖设施,按废弃并填充后形成路面。对于违反办法规定,井盖权属单位对报修通知不执行的,由市区市政设施管理部门责令限期改正,造成人员伤亡和财产损失的,除承担民事责任外,处以1000元以上2万元以下罚款。

不文明现象屡禁不止

不少市民景观河里钓鱼洗衣



河边有不少垂钓者。



一市民在河边洗衣。

本报4月8日讯(记者 王述 秦昕)7日,市民刘女士来电反映,在坊子区北海路附近的虞河上游景观河边,多了不少钓鱼爱好者,还有不少市民在河里洗起了衣服。8日,记者走访虞河上游景观河沿岸发现,本是给市民提供休闲娱乐的景点,却出现了很多不文明的现象,一些市民图方便将景观河当做垂钓和洗衣服的场所。

8日上午10时许,记者沿虞河上游景观带行走至桥边时,看见桥下水面漂浮着一层泡沫,随即向桥下走去,发现桥下有一位市民正在洗衣服。该女士说,平时在这里洗衣服的人挺多的,自己今天有空,所以来洗洗,等回家再冲一下就行了。记者看到,这位女士洗过衣服的河水已经变得浑浊,还有洗衣粉的味道。

此外,在虞河上游景观桥的两侧,记者看到有不少市民正坐在桥下钓鱼。垂钓者多以老年人为主,他们正坐在河边,专注地注意着河面上的情况,有的垂钓者甚至一个人就在河边插了三四根鱼竿。

记者走到一位垂钓者旁边,通过交谈,得知这些垂钓者大都是从每天早晨8点左右就来此钓鱼的,通常都是将地点选在一些出水口等比较好钓鱼的位置,每天能钓十几条。钓的鱼大都是10厘米左右长的小鲫鱼。

正在河边钓鱼的一位市民告诉记者,他是董家村的村民,钓鱼主要是为了陶冶心情。“这鱼也没法吃,太小了,回去就喂给宠物”,他说。

当记者询问这位钓鱼者是否知道景观河不允许垂钓时,他表示,河边没有任何标示说不让钓,这些鱼苗都是河里自己生长的,钓一下也没什么关系。

随后,记者就此事拨打了潍坊市园林局办公室的电话,工作人员告诉记者,在该景观河洗衣或钓鱼都是不被允许的。

附近的一位居民告诉记者,因虞河上游综合整治工程并没有全部完工,这里还没有配备专门的人员进行管理,只能靠市民自觉来维护。

一理发店推出“老人一元理发”

所得费用将捐给贫困家庭



一位老人理完发后往爱心箱放钱。

本报4月8日讯(记者 王琳)近段时间,北京一些理发店发起了为老人“一元理发”的活动,奎文区樱园小区附近一家理发店也效仿开展了“一元爱心理发”活动。只要年满65岁的老人,凭老年证、身份证等有效证件就可以来此理发店享受“一元理发”。同时,为老人理发所得的钱还会集中捐给家庭贫困的老人或者学生。

8日上午九点,在樱园社区以南的千百逸理发店内,虽然才开门没多久,但店内的理发椅上已经坐满人,还有四五位老人在旁边的沙发上等着。“以前我都是到行政街上一家理发店剪头发,那里便宜些。”73岁的张女士家住樱园小区,她打听附近很多理发店,剪头发最便宜也得15元左右,而且都不愿给老人剪发,“我们不烫花钱少,理发店都不愿意‘伺候’我们这些老人”。为了省几元理发钱,张女士只能和76岁的老伴坐半小时公交车到行政街上一家小理发店理发,那里便宜些,七元一位。

张女士说,今年年后樱园社区居委会的工作人员跟她说了,只要她和老伴拿着老年证就能到这个理发店享受“一元理发”,“刚开始我还不信,没想到是真的”,张女士说。

在千百逸理发店门口,理完发的老人往“一元剪发爱心箱”中放入一元钱后,便可以离开。理发店的负责人夏经理说,这个活动是从年后开始的,平均每天会有十几位老人来理发,多的时候能有二十多位。“只要是六十五岁以上的老人,都可以凭身份证或者老年证来我们这里享受一元理发。”夏经理说,“一元剪发爱心箱”的钥匙他们交给了樱园社区的工作人员,会定期来把箱子内的钱取出来捐给社区内家庭贫困的老人和学生。“百善孝为先嘛,而且老年人的发型简单,对我们来说是举手之劳。”夏经理说现在理发费用普遍比较贵,老人很难找到便宜的理发场所,所以他们推出这样一个活动,希望能为关爱老人做些实事。

转发广告,手机短信功能被停

通信公司称是为防垃圾短信骚扰市民

本报4月8日讯(记者 宋昊阳 杨万卿)收到一条楼盘打折促销的广告短信,出于好心给想要买房的朋友转发过去,没想到却被通信公司停掉了发短信的业务。8日,市区的郭先生向本报反映了这一问题。对此,通信公司解释说此举是按照工信部要求,为防止垃圾短信骚扰市民。

8日,潍坊市民郭先生向本报反映,他于4月5日上午9时40分左右收到了一条陌生号码发来的关于市区一楼盘打折优惠的广告短信,由于郭先生的一位朋友刚好最近准备买房,出于好心,郭先生就将收

到的广告短信发到了朋友手机上。

发送短信之后,郭先生也没多想,但是5日当天,郭先生就发现自己的短信突然发送不出去了,郭先生查询自己手机余额后发现没有停机。随后他拨打了人工服务热线进行咨询,工作人员告诉他,系统检测到他在5日上午9时45分左右发送了一条商业广告短信,因此系统将他的手机号的发送短信功能进行了暂停。工作人员告诉郭先生,如果要重新开通短信功能,需要持本人身份证到当地营业厅办理,短信功能将在15个工作日内恢复。

8日,记者拨打了人工服务热线,工作人员告诉记者,给郭先生暂停短信发送功能是按照工信部的要求。有3种情况可能导致用户被停止短信功能,分别是:发送有商业广告内容的短信、短时间内大量发送短信以及有人举报该用户。检测短信的系统属于工信部管理,工信部检测到用户有发送商业广告短信的情况,将会通知通信公司暂停该用户的业务。用户可持身份证到当地营业厅重新开通短信业务。此举为的是防止用户收到垃圾短信骚扰。